
Kadınların Kavgası Ortak

Bu Sesi Bastıramazsınız!

NATO Defol!

    FABRİKALAR TARLALAR SİYASİ İKTİDAR HER ŞEY EMEĞİN OLACAK
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Hiçbir burjuva hükümet yarınından emin değil. 
Bütün burjuva hükümetler akşam başlarını yas-

tığa koyarken, sabah neyle karşılaşacağını bilmiyor. 
Yeni dönemin ruhu, kapitalistler, dünya burjuvazi-
si için, düzen yerine kargaşa, istikrar yerine geri-
lim, eski yıkılırken yerini neyin alacağını bilememe; 
dünya proletaryası ve emekçi-ezilen halkları için 
ise isyan, ayaklanma, iktidarları böyle ele geçirme 
girişimleri..
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Ankara’da “NATO yasakları” başladı. Ankara 
Valiliği, 12 Eylül askeri faşist darbesinde 

bile görmediğimiz yasaklar açıkladı. 
Ankara Valiliğinin yaptığı açıklamanın 

kısa bir özeti şöyle:
“Zirvenin yapılacağı alanlar, delegasyonun 

konaklayacağı yerler ve geçiş yapacağı güzer-
gahlar başta olmak üzere belirlenen hassas 
bölgelere yetkisiz araç ve şahısların girişinin 
engellenmesi, söz konusu tarihler arasında ili-
miz hava sahasında (Valilik izni haricinde) her 
türlü insansız hava aracı (drone vb.) uçuşunun 
yasaklanması, açık ve kapalı alanda yapılacak 
toplanma, toplantı ve gösteri yürüyüşü, basın 
açıklaması, açlık grevi, oturma eylemi, protesto 
eylemi, miting, stant açma, çadır kurma, el ilanı/
bildiri/broşür dağıtma, afiş/pankart asma vb. 
eylem/etkinlikler.. yasaklanmıştır”

Bu açıklamayla örneğin “açlık grevi”nin 
yasaklanması, Kenan Evren faşizminin bile 
aklına gelmemişti.

Bu açıklama ve alınan “önlemler” kor-
kunun büyüklüğünün ifadesi olarak kabul 
edilmeli. İşçi sınıfından, emekçilerden, genç-
likten duyulan korku son derece büyük. Baş-
ka bir ifadeyle, dinci faşist iktidar, toplumun 
emekçi kesimlerindeki, gençlikteki antiemper-
yalist, NATO karşıtı duygu ve düşüncelerinin 
yaygınlığının, şiddetinin farkında. İşi biraz 
gevşetirlerse, emperyalizme ve NATO’ya karşı 
eylemlerin bir çığ gibi büyüyeceğinin beklenti 
ve korkusu var iktidarda.

Bu nedenle, yasaklarla yetinmediler. Her 
tarafta emperyalizme ve NATO’ya karşı kitle 
mücadelesini örgütleme potansiyeli olduğu-
nu düşündüğü gençleri, işçileri, emekçileri 
sorgusuz-sualsiz gözaltına aldı ve ifadelerini 
almaya bile gerek görmeden, hemen hepsini 
tutukladı. Tutuklamadıklarını ise “ev hapsi”ne 
aldı. Duyulan büyük korkuyu bundan daha iyi 
tanımlayacak söz ya da tablo ender bulunur.

Şu çok açık: Türkiye ve Kürdistan’da em-
peryalizme ve NATO’ya karşı mücadele için 
çok güçlü bir potansiyel var. Bu, Denizlerden, 
Mahirlerden Türkiye ve Kürdistan devrimine 
kalan en değerli miraslardan biridir.

Peki NATO nedir? En bilinen tanımı, NA-
TO’nun emperyalist devletlerin bir savaş ör-
gütü olduğudur. NATO, silahlı bir örgütlenme 

Editör

Devrimden Korktukları 
Kesin
Türkiye’nin safının “Avrasya” olduğunu, olması gerektiğini 

söyleyen “Avrasyacı” tayfa ile faşist Bahçeli’nin “TRÇ” (Türki-
ye-Rusya-Çin) ittifakı laflarından aşırı heyecana kapılan, Türkiye ve 
Kürdistan halklarının dikkatini “cambaza bak” numarasıyla yanlış 
istikamete çekmeye çalışanlar, dinci faşist iktidarın bağının aşağı-
daki sözlerine ne derler acaba?

“Türkiye olarak yeni dönemin ruhunu en iyi okuyan ülkelerden 
biriyiz. Kriz bölgeleriyle 1800 kilometreyi aşan kara sınırına sahip 
Türkiye, güçlü ordusu, modern askerî kabiliyetleri ve gelişmiş sa-
vunma sanayisiyle 70 yılı aşkın süredir NATO’nun güvenliğine katkı 
sunan müttefiklerin başında gelmektedir.” 

Bu sözlerde yanlış bir nokta var mı?
“Yeni dönemin ruhu” son günlerde sık sık tekrarladıkları bir 

kavram haline geldi. “NATO zirvesi” öncesi, NATO Ülkeleri Par-
lamento Başkanlarına bir kez daha hatırlatıyor. Nedir bu “yeni 
dönemin ruhu”? Emperyalist-kapitalist sistemin büyük bir “belir-
sizlik” türbülansı içinde olduğu, yarınını göremediği, girdiği derin 
bunalımdan savaş dışında bir çıkış yolu bulamadığı; tüm bunların 
sonucu olarak 2029, bilemediniz 2030’a kadar topyekün bir dünya 
savaşına hazırlandığı gerçeği.

Tek cümleyle söyleyecek olursak: yirmibeş yıldır süren ama bir 
sonuç alamadıkları küresel iç savaşı, şimdi topyekün bir dünya sa-
vaşına çevirme hazırlıklarını yapmak... 2029-2030’a kadar böyle bir 
savaşın çıkarılacağı ifadesi bizzat emperyalistlere ait.

Keyiften değil, zorunluluktan. Devrimlerden, isyan ve ayaklan-
malardan duyulan büyük korkunun, geleceği görememenin doğur-
duğu derin endişenin sonucudur bu. Yine Erdoğan, NATO Ülkeleri 
Parlamenterlerine seslenirken “dost acı söyler” havasıyla, bu olgu-
yu şu sözlerle ortaya koyuyor:

“Kıymetli misafirler Avrupa-Atlantik güvenliği tarihi bir döne-
meçten geçiyor. İttifakımızın bilhassa doğu ve güneydoğu sınırla-
rında cereyan eden savaş, kriz, terör ve düzensiz göç gibi tehditler, 
güvenlik anlayışımızı yeniden şekillendirmemizi gerekli kılıyor. Eski 
kalıplar, eski ön kabuller bir bir yıkılırken yerlerini neyin ala-
cağı, neyin ikame edileceği henüz bilinmiyor. İstikrar yerine 
gerilimin, düzen yerine kargaşanın arttığı, öngörülebilirliğin 
azaldığı, sabah neyle karşılaşılacağını kimsenin kestiremediği 
bir belirsizlik döneminin tam ortasındayız.”

Emperyalist-kapitalist sistemin çökmekte olduğu ve devrimler 
çağına girdiğimiz düşüncesine burun kıvıran bütün parti ve siyasi 
hareketler, faşist devletin en tepesindeki kadrolar tarafından yazıl-
dığı kuşku götürmeyen, altını çizdiğimiz yukarıdaki sözleri bir daha 
okusunlar: 

Hiçbir burjuva hükümet yarınından emin değil. Bütün burjuva 
hükümetler akşam başlarını yastığa koyarken, sabah neyle karşıla-
şacağını bilmiyor. Yeni dönemin ruhu, kapitalistler, dünya burjuva-
zisi için, düzen yerine kargaşa, istikrar yerine gerilim, eski yıkılırken 
yerini neyin alacağını bilememe; dünya proletaryası ve emekçi-ezi-
len halkları için ise isyan, ayaklanma, iktidarları böyle ele geçirme 
girişimleri...faşist devlet ve dinci faşist iktidar kendileri için tarifsiz 
korku kaynağı olan bu durum karşısında ne öneriyor? “Avrasyacı” 
tayfa ve “TRÇ” heveslileri aşağıdaki satırları iyi okusunlar:

“Bu noktada ittifak çapında Teksas’tan Ankara’ya uzanan ama-
sız fakatsız bir güvenlik ve savunma ağı oluşturmalıyız” Teksas’tan 
Ankara’ya güvenlik ve savunma ağı... Kime karşı; söylemeye gerek 
var mı?

Hepsi bu.
Emperyalistlere sesleniyor ve Türkiye’nin savaş kapasitesini 

küçümseyip dışlamayın, içinize alın diyor. Doğrusu, 25 sentlik aske-
re en çok ihtiyaç duydukları bir dönemde emperyalistlerin, savaşa 
böyle hevesli bir devleti dışarıda bırakma lüksü de yok. Aralarına 
değil, en öne alıp mayın tarlasına sürecekleri kesin. 

Ama bu ne kadar kesin ise, bir devrimden korktukları da o ka-
dar kesin.

Grevlerle, direnişlerle, eylemlerle, düzene karşı mücadele 
kapasitesini sürekli artıran Türkiye ve Kürdistan işçi sınıfını, emek-
çilerini, ezilen halklarını devrim ve iktidar hedefine hazırlamak için 
çabaları yoğunlaştırma zamanı...

Manşet

Emperyalist Katiller 

Defolun!
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olarak, her silahlı örgütlenme gibi, 
elbette bir savaş örgütüdür. Öyleyse, 
NATO’ya “emperyalistlerin savaş ör-
gütü” demekle bir şey demiş olmuyo-
ruz. Başka bir ifadeyle böyle bir tarif-
le NATO’nun özünü, gerçek işlevini 
ortaya koymuş olmuyoruz.

Gerçek özü ortaya koyabilmek 
için NATO’nun politik amacını, sınıf 
mücadelesi ve devrim karşısında-
ki konumunu ortaya koymalıyız. 
Tek cümleyle tanımlayacak olursak 
NATO, komünizme karşı kurulmuş 
bir silahlı örgüttür. Onun özünü 
oluşturan yan, anti-komünist olması-
dır. Bu ortaya konmadıkça NATO’nun 
gerçek tanımı yapılamaz.

NATO’nun kuruluşuna öngelen 
yıllar, Hitler faşizminin Sovyet Kızılor-
dusu tarafından kesin bir yenilgiye 
uğratıldığı yıllardı. Bu tarihsel zafer, 
Sovyet Kızılordusu’na, Sovyet Sos-
yalist Cumhuriyetler Birliği’ne, Stalin 
ve bunların somutunda sosyalizme 
dünya işçi sınıfı, emekçi halkları ve 
kadın-erkek gençliğinin bilincinde 
eşsiz bir itibar, hayranlık ve sempati 
kazandırdı. Sosyalizm hayranlığı, sos-
yalizme sempati bütün kıtaları sardı. 
ABD toprakları bunların başında ge-
liyor.

Dünyanın üçte biri sosyalizme 
geçmiş, dünya işçi sınıfı ve emekçiler 
bütün ülkelerde kızıl bayrakları taşı-
maya başlamışlardı. ABD emperya-
lizmi, bu komünizm dalgasını kırmak 
için 1949’da Avrupalı emperyalist-ka-
pitalist devletlerle birlikte NATO’yu 
kurdu. NATO’nun komünizme karşı 
kurulmuş olması bu örgütün tüm 
politik amaçlarını ve istisna kabul et-
meyecek biçimde tüm faaliyetlerinin 
özünü açıklar. 

NATO’nun işte bu özü açıklan-
madan, ortaya konmadan NATO’yu 
doğru tanımlamak, haliyle ona kar-
şı tutarlı bir mücadele sürdürmek 
mümkün değil.

NATO, kurulduktan sonra, çeşitli 
ülkelerde komünizmin gelişini önle-

mek için sayısız “gizli” operasyon ter-
tiplemiştir. 1970’li yılların İtalyası bu 
ülkelerin başında gelir. Komünizme 
karşı darbeleri desteklemek, çeşitli 
ülkelerde faşizmi örgütlemek, işçi 
sınıfı mücadelesini bölüp parçalamak 
CIA ile birlikte, NATO’nun başlıca işi 
olmuştur. Şili’de Allende iktidarının 
faşist bir darbeyle devrilip yerine 
faşist Pinochet yönetiminin yerleşti-
rilmesi, Afrika’da devrimci önderlerin 
katledilerek devrimlerin önlenmeye 
çalışılması, Endonezya’daki bir mil-
yondan fazla komünistin katledildiği 
kanlı darbenin tezgahlanması, Viet-
nam’da katliamların tertiplenmesi, 
Yugoslavya, Afganistan, Irak, Libya, 
Suriye gibi ülkelerde sayısız bom-
balama, işgal, savaş çıkarma gibi 
faaliyetler hep NATO’nun hanesine 
yazılan suçlar oldu.

NATO, bütün bu suçları işler-
ken, şüphesiz yalnız değildi. ABD’nin 
CIA’sı, İngiltere’nin MI6 istihbarat ör-
gütü NATO ile iç içe çalışmıştır. Pratik 
içinde birini diğerinden ayırmak ne-
redeyse imkansızdır. Bütün bu faali-
yetin tek bir amacı vardı: Sosyalizmin 
yayılmasını önlemek, işçi sınıfı dev-
rimlerini, halk devrimlerini önlemek, 
komünistlerin şu ya da bu yolla ülke-
lerin yönetimine gelmesinin, iktidar-
ları ele geçirmesinin önüne geçmek.

Bütün bunlardan çıkarılabilecek 
en önemli sonuç, nerede bir NATO 
faaliyeti, NATO’nun doğrudan ya da 
dolaylı karıştığı bir savaş varsa, bu 

faaliyet ya da savaşın komünizme 
karşı olduğudur.

Şöyle bir soru akla gelebilir: 
Örneğin Afganistan’a karşı savaşın 
neresi sosyalizme, komünizme kar-
şı savaştır. İlk bakışta bu bağlantıyı 
görmek ve kurmak zor gibi duruyor. 
Oysa, bu örnek özgülünde savaşı 
tüm yönleri, bağlantıları ve etkileriyle 
incelediğimizde, bu savaşın emperya-
list devletleri dünya işçi sınıfı, emekçi 
ve ezilen halklarına, sosyalist ya da 
sosyalizm yoluna girmek isteyen dev-
letlere karşı güçlendirmek amacıyla 
yapıldığı kolayca anlaşılacaktır. 

Lenin’in “emperyalizmin çöküş 
ve proleter devrimler çağı” dediği 
çağda artık her büyük olay, her ge-
lişme, her savaş, ayaklanma ya da 
isyan kapitalizmle sosyalizm; prole-
tarya ile burjuvazi arasındaki savaş 
ekseninde ele alınmak zorundadır. 
Lenin’in işaret ettiği çağ günümüzde 
yeni bir evreye geçmiş bulunuyor: 
Kapitalizmden sosyalizme toplum-
sal devrimlerle geçiş evresi.

Ankara’daki NATO toplantısı, 
dünya işçi sınıfı, emekçi ve ezilen 
halklarına, sosyalist ve emperyaliz-
me boyun eğmeyen devletlere karşı 
savaşın geliştirilmesinin yol ve yön-
temlerinin tartışılacağı bir toplantı 
olacak. Onun için bir kez daha:

Emperyalist katiller ve NATO de-
folun diyoruz.

Pratik içinde birini diğerinden ayırmak neredeyse 
imkansızdır. Bütün bu faaliyetin tek bir amacı var-
dı: Sosyalizmin yayılmasını önlemek, işçi sınıfı dev-
rimlerini, halk devrimlerini önlemek, komünistlerin 
şu ya da bu yolla ülkelerin yönetimine gelmesinin, 

iktidarları ele geçirmesinin önüne geçmek.
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İstanbul

NATO’ya Hayır Koordinasyonu, 
Ankara’da 7-8 Temmuz’da top-

lanacak NATO Zirvesi’ne karşı Meci-
diyeköy’de Trump Towers önünde 
açıklama yaparak, emperyalizme karşı 
mücadeleyi engellemek için mücadele 
eden devrimcilere yapılan saldırıları 
protesto ederek gözaltı ve tutuklama-
larla mücadelenin engellemeyeceğini 
vurguladı.

NATO’ya Hayır Koordinasyonu, 
Ankara’da 7-8 Temmuz’da yapılacak 
NATO Zirvesi’ne karşı Trump Trump 
Towers önünde basın açıklaması 
yaptı. Koordinasyon adına açıklamayı 
Senem Güneysu okudu.

Emperyalizmin kanlı suç örgütü 
NATO’nun liderleri 7-8 Temmuz’da 
ülkemize geleceğini aylar öncesinden 
hazırlıkları duyurulan, ‘NATO’nun ye-
niden kuruluş toplantısı’ olarak lanse 
edilen zirvenin AKP iktidarı ve serma-
ye düzeninin aktörleri tarafından ‘bir 
fırsat’ olarak görüldüğünü belirten 
Güneysu, NATO Zirvesi’ni tarihi bir 
fırsat olarak gören iktidar ve sermaye 
düzeninin ‘NATO’nun bir savunma 
örgütü olarak işlev gördüğünü, ‘Türki-
ye’nin çıkarlarını koruduğu’ yalanlarını 
açık açık söylemekten geri durmadığı-
nı söyledi. 

Güneysu, “Emperyalizme karşı 
mücadelenin ve öfkenin sokaklarda 
nasıl büyüyeceğini göreceksiniz. Bugün 
Trump Tower’ın önünde toplanan bu 
toprakların ilerici, yurtsever, devrimci, 
demokrat, sosyalist, emekçi güçleri 
olarak Ankara’daki zirvenizi de, İstan-
bul’daki parlamenterler buluşmanızı 
da istemiyoruz” diyerek taleplerini ise 
şöyle sıraladı:

1-Tüm NATO üsleri kapatılmalıdır,
2-NATO’dan derhal çıkılmalıdır,
3-Dünyanın en büyük savaş ve 

saldırganlık örgütü olan NATO dağıtıl-
malıdır,

4-Dünyanın kanlı paylaşım savaş-
larının hazırlığı olan silahlanma yarışı 
durdurulmalıdır.

5-Eğitimden sağlığa, barınmadan 
sosyal haklara kadar emekçi halkların 
en temel ihtiyaçlarından kesilerek silah-
lanmaya aktarılan devasa bütçelere son 
verilmelidir.

6- NATO’ya ve emperyalizme karşı 
çıkmak suç değildir! İstanbul’da ve An-
kara’da tutuklanan yüzlerce sosyalist, 
devrimci, ilerici ve demokrat mücadele 
arkadaşımız derhal serbest bırakılma-
lıdır.

Gülensu “Bugün burada topla-
nanlar olarak başta 7-8 Temmuz tarih-
lerinde zirvenin yapılması planlanan 
Ankara olmak üzere, Türkiye’nin dört 
bir yanında NATO’ya ve emperyalist 
politikalara karşı halklar arası barışın 
ve halkların sesini yükseltiyoruz. Bugün 
İstanbul, Ankara ve İzmir’de başlayan 
yürüyüşümüzle Adana’da, Malatya’da, 
Diyarbakır’da ve emperyalizmin varlığı-
nın olduğu her yerde sesimizi büyütece-
ğiz” dedi.

İzmir
Saat 16.00’da Şirinyer Migros 

önünde toplanan kitle, ajitasyon 
konuşmaları ve bando ile devrimci 

marşlar eşliğinde çevredeki kitleye 
seslendi. Yoğun ilginin olduğu eyleme, 
aralarında Mücadele Birliği Platfor-
mu’nun da bulunduğu NATO’ya Hayır 
Koordinasyonu bileşenlerinin NA-
TO’yu teşhiri ile başlandı. 

Buradan Şirinyer NATO kararga-
hına gerçekleşen yürüyüş esnasında 
ajitasyon konuşmaları gerçekleştirildi. 

NATO önünde yapılan basın 
açıklamasında günlerdir gerçekleşen 
gözaltı ve tutuklama saldırılarına deği-
nildi ve “Yanılıyorlar; çünkü unuttukları 
bir gerçek var ve bu gerçeği biz kendi-
lerine buradan yeniden hatırlatıyoruz: 
Bölgemizin antiemperyalist birikimini 
hiçe saymayın! Gazze’nin, Kudüs’ün, 
Bağdat’ın, Tahran’ın sokaklarını kana 
bulamış olabilirsiniz ama 6. Filoyu ve 
Komer’i asla unutmayın! Gazze’nin, 
Kudüs’ün Bağdat’ın, Tahran’ın sokakla-
rından halkların yükselen direnişin sesi 
bugün İzmir’in, İstanbul’un, Ankara’nın 
sokaklarında da bir kez daha kendini 
göstermektedir. Bölgemizde sizinle iş-
birliği yapacak hükümetler, patronlar 
ve siyasi çevreler bulabilirsiniz ama bu 
toprakların emekçileri, gençleri, kadın-
ları, aydınları sizi istemiyor!

Bu nedenle bir kez daha söylemek 
istiyoruz, Yugoslavya’yı parçalamasıy-
la, Libya ve Afganistan’a saldırılarıyla, 
Türkiye’de ve dünyanın dört bir yanında 
ilerici güçlere dönük kontrgerilla faali-
yetleri, siyasi operasyonlar ve darbelerle 
tanıdığımız NATO’yu ve onun temsilci-
lerini topraklarımızda istemiyoruz” de-
nilen basın açıklaması “Katil ABD, İş-
birlikçi AKP”, “NATO’dan Çıkılsın Üsler 
kapatılsın”, “Emperyalizm Yenilecek, 
Direnen Halklar Kazanacak”, “Kahrol-
sun ABD Emperyalizmi”, “Yankee Go 
Home”, “Emperyalistler, İşbirlikçiler, 
6.Filoyu Unutmayın!”, “Katil NATO 
Türkiye’den Defol!”, “Gözaltılar Tu-
tuklamalar Baskılar Bizi Yıldıramaz!”, 
“Devrimci Tutsaklar Onurumuzdur” 
sloganları ile sonlandırıldı.

Her Yerde Sesimizi Büyüteceğiz
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Emperyalizme ve NATO’ya Karşı 
Kadınlar Kadıköy Kalkhedon Mey-

danı’nda basın açıklaması gerçekleş-
tirdi. Eylemde “Savaşları Devrimler 
Bitirir Devrimleri Kadınlar Başlatır”, 
“Yaşasın Enternasyonal Kadın Daya-
nışması”, “Sermayeye İşçi NATO’ya 
Asker Olmayacağız”, “Kadınların Be-
deni Savaş Meydanı Değildir” yazılı 
dövizler taşındı.

Bugün emperyalist çıkarlar için 
Gazze’yi kana bulayan, İran’da ço-
cukları öldüren ve Ortadoğu’yu top-
yekun bir savaş girdabına sürükle-
yenlerin, halklara ölüm, yoksulluk ve 
sürgün dayattığı ifade edilen açıkla-
mada “Savaşlara ayrılan bütçe sadece 
şehirleri yok etmiyor, mutfağımızdaki 
yangını büyütüyor, ekmeğimizi küçül-
tüyor, hayat pahalılığı olarak sırtımıza 
biniyor. Savaşın faturası evlerimize, 
kadınların üzerine yıkılan ağır bakım 
yükü, derinleşen yoksulluk, gasp edi-
len sağlık ve eğitim hakları olarak geri 
dönüyor. Savaş çığırtkanlığı yaşamları-
mızı güvencesizliğe ve şiddete mahkum 
ediyor” denildi.

Emperyalistlerin, savaş tüccarla-
rının bedelin büyüğünü kadın bede-
nine yüklediği ifade edilen açıklama-
da Filistin’de, Sudan’da, Ukrayna’da, 
Afganistan’da ve dünyanın birçok 
yerinde kadınların savaşın yarattığı 
yıkımla baş başa bırakıldığı, tecavüz, 
zorla yerinden edilme ve insan tica-
reti gibi savaşın doğrudan yıkıcı et-
kileriyle karşılaşılaştıkları belirtilerek 
“Kadınlar, yaşamlarını, evlerini, sev-
diklerini ve geleceklerini kaybederken, 
egemenler sömürü çarklarını bizim ka-
nımızla döndürüyor” denilerek kadın-
lara yaşatılan vahşete dikkat çekildi.

Savaş politikalarının en kanlı 
ortaklarından biri NATO olduğu, 
“güvenlik”, “savunma” gibi yalanla-

rın arkasında saklanan NATO’nun, 
emperyalizm ve sermaye tarafından 
beslendiğini ve onların bekçiliğini 
yaptığı ifade edilen açıklamada “Af-
ganistan’da, Libya’da, Irak’ta, Yugos-
lavya’da ve emperyalizmin çıkarları 
uğruna yıkılan tüm coğrafyalarda, ka-
dınların payına düşen yoksulluk ve zo-
runlu göçten fazlası değildir. Savaşlar 
bittiğinde yaşamı yeniden var etmek 
kadınlara yıkılırken erkek egemenlik 
ve militarizmin bedeli kadınların be-
denlerine yüklenmektedir” denilerek 
tarih boyunca kadınlara yaşatılan 
yoksulluk, açlık, acı ve esarete vurgu 
yapıldı.

“Yoksulluk tırmandıkça kadın eme-
ği daha vahşice sömürülüyor, bedeni-
miz ve haklarımız üzerindeki denetim 
mekanizmaları artıyor. LGBTİ+’lara 
dönük nefret saldırıları ve kazanıl-
mış haklarımıza yönelik gasplar, bu 
militarist aile ve nüfus politikalarının 
doğrudan bir sonucudur. Savaşların 

göç yollarına sürüklediği milyonlarca 
kadın, LGBTİ+ ve çocuk güvencesizliğe 
terk edilirken asıl failler halkları birbiri-
ne düşman ederek suçlarını gizlemeye 
çalışıyor. Göçün, yıkımın, yoksulluğun 
sebebi halklar değil, emperyalistlerin 
kanlı yağma düzeni, işgalleri ve mü-
dahaleleridir” denilen açıklamada 
dünyanın dört bir yanında kadınların 
bu barbarlığa karşı yaşamın sesini 
yükselttiği ifade edildi. 

Bugün Filistin’de işgale meydan 
okuyan, İran’da özgürlük çığlığı yük-
selten, Rojava’da gericiliğe direnen ve 
dünyanın dört bir yanında militariz-
me karşı duran kadınların kavgasının 
ortak olduğu söylendi.

Emperyalizme ve NATO’ya Karşı 
Kadınlar, tüm kadınlara seslenerek, 
militarist politikalara, emperyalist 
kuşatmaya ve 7-8 Temmuz’da Anka-
ra’da gerçekleştirilecek olan NATO 
Zirvesi’ne karşı seslerini ve öfkelerini 
birleştirme çağrısında bulundu.

Kadınların Kavgası Ortak
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NATO zirvesi öncesinde Türkiye’de 
yaşananlar, sıradan bir “güvenlik 

önlemleri” süreci değil, doğrudan bir 
bastırma operasyonudur. Ankara 
başta olmak üzere İstanbul, Eskişehir, 
Balıkesir, Karabük, Kastamonu, Mar-
din, Muğla, Van ve Zonguldak’ta  yüz-
lerce insanın gözaltına alınması, sa-
yıları 200’ü aşan tutuklamalar, daha 
eylem yapılmadan ilan edilen yasak-
lar ve şehirlerin fiilen abluka altına 
alınması; iktidarın neyle karşı karşıya 
olduğunu bildiğini ve bundan çekindi-
ğini açıkça ortaya koymaktadır.

Çünkü NATO zirveleri yalnızca 
diplomatik toplantılar değildir. Bu 
zirveler, dünyanın farklı bölgelerinde 
süren savaşların, askeri stratejilerin 
ve güç dengelerinin konuşulduğu; 
yeni müdahale başlıklarının tartışıl-
dığı kritik eşiklerdir. Yugoslavya’nın 
bombalanmasından Afganistan’ın 
işgaline, Libya’nın yıkımından bugüne 
uzanan çizgide NATO yıkım ve sivil ka-
yıplarla anılmaktadır. Bugün Gazze’de 
ve İran’da yaşananlar da NATO’nun 
katliamcı yönünü bir kere daha orta-
ya koymaktadır.

Bu zirveler, yeni savaş ihtimalle-
rinin, yeni askeri hamlelerin ve yeni 
yıkım senaryolarının konuşulduğu 
yerlerdir. Tam da bu yüzden, NA-
TO’nun toplandığı her yerde halklar 
sokakları doldurur.  Türkiye’de zirve 
öncesinde yaratılan sert atmosfer, 
bu gerçeğin bir sonucudur: Daha in-
sanlar sokağa çıkmadan yasaklar ge-
tirilmiş, yüzlerce kişi “ileride protesto 
edebilir” diye gözaltına alınmış, şehir 
adeta kontrol altına alınmıştır.

Ankara’daki görüntü ise bu politi-
kanın en somut halidir. Yollar kapatıl-
mış, parklar boşaltılmış, şehir güven-
lik bariyerleriyle bölünmüş; protokol 
güzergâhları boyanıp parlatılırken, 
yoksul mahalleler brandalarla sak-
lanmıştır. Bu tablo, yalnızca güvenliği 
değil, gerçeğin kendisini de kontrol 
etme çabasını göstermektedir. Çünkü 
sorun yalnızca protesto değildir; so-
run, o protestoların işaret ettiği ger-
çekliğin görünür hale gelmesidir.

Sonuç olarak ortaya çıkan şey 
açıktır: Bir yanda savaş politikalarının 

merkezinde yer alan NATO, diğer 
yanda bu politikalara karşı çıkabile-
cek toplumsal seslerin daha ortaya 
çıkmadan bastırılması. Türkiye’de 
NATO zirvesi öncesinde yaşananlar, 
bu iki durumun kesiştiği noktada 
şekillenmiştir. Yasaklar, gözaltılar ve 
tutuklamalar; çıkacak her sesi bastır-
ma çabasından başka birşey değildir. 
Çaba diyoruz, çünkü bu ses ne yapı-
lırsa yapılsın bastırılması mümkün 
olmayan bir sestir. Gizlenmek istenen 
gecekondulardan yükselen “Emper-
yalizmi Yık , NATO’yu dağıt” sesidir. 

Bu Bu 
Sesi Sesi 
Bastıramazsınız!Bastıramazsınız!
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SOVINTERN, yazılı açıklamada yap-
rak Türkiye’de NATO ve Emperya-

list Savaş karşıtı faaliyetler nedeniyle 
tutuklananların derhal serbest bıra-
kılmasını, devrimcilere, sosyalistlere 
yönelik baskılara son verilmesini 
istedi.

SOVİNTERN (Uluslararası Sosya-
list Ağ -Sovyet Enternasyonal), Türki-
ye’de NATO Zirvesi’ne karşı yürütülen 
faaliyetler nedeniyle devletin devrim-
cilere, sosyalistlere yönelik saldırıları-
na ilişkin yazılı açıklama yayınladı.

NATO ve Emperyalist Savaş 
Karşıtı faaliyet yürüten sosyalistlerin 
gözaltına alınması ve tutuklanmasına 
tepki gösteren SOVİNTERN sosyalist-
lere yönelik baskılara tepki gösterdi.

12-15 Haziran tarihleri arasında 
Türkiye’de 42 kişinin  gözaltına alınıp, 
29’unun tutuklanarak cezaevine gön-
derildiğini belirtilen SOVİNTERN açık-
lamasında “Aralarında Mücadele Bir-
liği Platformu’ndan 11 yoldaşımız da 
bulunuyor. Anti-emperyalist ve NATO 
karşıtı bir konferans düzenledikleri için 
baskıya maruz kaldılar” denildi.

Açıklamada, Dünya Anti-emper-
yalist Platformu’nun bildirisinde be-
lirtildiği gibi, Erdoğan rejiminin Türk 
sosyalistlere karşı baskıcı yasalar 
uygulandığını, suçlamalarda belirsiz 
ifadeler kullandığını ve her sosyalist 
kurumun terörist olarak nitelendiril-
diğine dikkat çekildi.

SOVİNTERN, Temmuz ayında 
yapılacak NATO zirvesinin arifesinde, 

Türk hükümetinin Batı’yı yatıştırma-
ya ve ülkedeki her türlü muhalefeti 
bastırmaya çalıştığını ifade ederek 
“Yoldaşlarımız, savaş karşıtı görüşleri 
ve eylemleri nedeniyle düzenli olarak 
baskıya maruz kalıyorlar. Halk karşıtı 

rejim, düşmanlarını bastırmak ve sin-
dirmek için her türlü aracı kullanıyor. 
İktidarın tüm baskılarına rağmen, 
yoldaşlarımız çalışmalarına devam 
ediyor. Sosyalistlere yönelik baskılara 
hayır!” ifadelerini kullandı.

Tüm Baskılara Rağmen

Mücadele Birliği Platformu ola-
rak, 24 Haziran’da Venezuela’yı 

sarsan 7,2 ve 7,5 büyüklüğündeki 
yıkıcı depremlerin ardından derin bir 
üzüntü ve dayanışma duygusu için-
deyiz. Bu felakette hayatını kaybeden 
kardeşlerimizi saygı ile anıyor, yaralı-
lara acil şifalar, kayıp yakınlarına ise 
sabır diliyoruz.

Bu acı tablo, sadece bir doğa 
olayı değil, aynı zamanda mevcut 
emperyalist sömürü sisteminin bir 
sonucudur. Venezuela, yıllardır süren 
haksız ambargolar ve müdahalelerle 
zaten derin bir ekonomik ve sosyal 
krizin pençesindeyken, bu deprem 
adeta var olan yaraları kanatmış, alt-
yapıyı ve halkın yaşam mücadelesini 
daha da zorlaştırmıştır. 

Ve unutmamak gerekir ki, bu 
yıkımlar ve ölümler yine emperyalist 
sistemin yarattığı ambargo ve bas-
kısının sonucudur. Biz inanıyoruz ki 
baskı ve ambargo altında olmayan 
Bolivarcı Devrim daha fazla gelişip, 
bugün gerçekleşen bu doğa olayında 
kayıpları daha aza indirecek alt ve üst 
yapılara daha fazla zaman ve imkan 
ayırabilirdi. 

Biz Mücadele Birliği olarak, ulus-
lararası dayanışmanın ve sosyalist 
enternasyonalizmin bu tür felaketler-
deki önemine inanıyoruz. Bugün Ve-
nezuela’da on binlerce insanın enkaz 
altında olması, yüzbinlerce kişinin 
evsiz kalması, dünya emekçilerinin 
ortak bir sınavıdır. Bu nedenle:

1) Tüm dünya halklarını ve ilerici 
güçleri, Venezuela halkının yanında 
olmaya, ülkelerine uygulanan tüm 
yaptırımların kaldırılması için sesleri-
ni yükseltmeye çağırıyoruz. 

2) Uluslararası toplumun sundu-
ğu yardımların, emperyalist çıkarların 
değil, insani ihtiyaçların ön planda 
tutulduğu, sömürü içermeyen bir an-
layışla ulaştırılmasını talep ediyoruz .

Mücadele Birliği olarak, bu zor 
günlerde Venezuela emekçileri ve 
ezilen halkının yanındayız. Onların 
acısı bizim acımızdır, mücadelesi 
bizim mücadelemizdir.  Venezuela 
halkının yıkımı aşma iradesine ve gü-
cüne olan inancımız tamdır.

Yaşasın Enternasyonal Dayanış-
ma!

Venezuela Halkına ve 
Tüm Dünya Emekçilerine
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Marmara Bölgesi Hapishane İzle-
me Heyeti, ÇHD İstanbul Şubesi, 

İstanbul Tabip Odası, SES Aksaray 
Şubesi, ÖHD İstanbul Şubesi NATO 
Zirvesi öncesinde tutuklanan SES Ba-
kırköy Şube Yöneticisi Çiğdem Yıldırım 
ve İTO ve SES üyesi Dr.Barış Kaya’nın 
tutsaklık koşulları ve sağlık hizmetle-
rine erişememe durumuna ilişkinİHD 
İstanbul Şubesinde basın toplantısı 
düzenledi.

Ortak basın metnini SES Aksaray 
Şubesi Eş Başkanı Diren Can Kaya 
okudu.

7-8 Temmuz 2026 tarihlerinde 
Ankara’da gerçekleştirilecek NATO Zir-
vesi öncesinde yapılan operasyonlar 
kapsamında çok sayıda kişinin gözal-
tına alındığını aralarında kadın hakları 
savunucuları, demokratik kitle örgütü 
temsilcileri ve sendikacıların da bu-
lunduğu birçok kişinin tutuklandığını 
hatırlatan Kaya, tutuklananlar arasın-
da bulunan Sağlık ve Sosyal Hizmet 
Emekçileri Sendikası (SES) İstanbul 
Bakırköy Şube yöneticisi Çiğdem Yıl-
dırım ile İstanbul Tabip Odası ve SES 
İstanbul Aksaray Şube üyesi Dr. Barış 
Kaya’nın hapishane koşullarına ilişkin 
aktardıkları bilgilerin, özellikle sağlık 
hakkına erişim bakımından ciddi kaygı 
yarattığını vurguladı.

Kronik ürtiker tanısı bulunan 
sağlık emekçisi ve sendika yöneticisi 
Çiğdem Yıldırım’ın düzenli kullanması 
gereken ilaçlara erişemediği ve revire 
çıkma taleplerinin karşılanmadığını 
bildiren Kaya, sağlık sorunlarına ilişkin 

aktarımların, zindanlarda sağlık hiz-
metlerine erişim konusunda yaşanan 
sorunları bir kez daha gündeme getir-
diğini belirtti.

Özgürlüğünden yoksun bırakılan 
kişilerin sağlık hizmetine zamanında, 
eşit ve kesintisiz erişimi devletin yeri-
ne getirmekle yükümlü olduğu temel 
insan hakları yükümlülüklerinden biri 
olduğuna işaret eden Kaya “Kronik 
hastalığı bulunan kişilerin tedavilerinin 
kesintiye uğramaması, ilaçlarına erişi-
min sağlanması ve gerekli sağlık hizmet-
lerinden yararlandırılmaları hapishane 
idaresinin sorumluluğundadır” dedi.

NATO Zirvesi öncesinde günlerce 
süren ev baskınları, çok sayıda kişinin 
gözaltına alınması, toplantı ve gös-
teri yürüyüşlerine yönelik yasakların 
tutuklamalar birlikte değerlendiril-
diğinde, temel hak ve özgürlüklerin 
kullanımına ilişkin kaygıları artırmakta 

olduğuna değinen Kaya, bunun ya-
nında hapishanelerde tutulan kişilerin 
en temel sağlık haklarının korunması 
ve sağlık hizmetlerine erişimlerinin 
güvence altına alınmasının hukuk 
devletinin ve insan haklarına saygının 
gereği olduğunu vurguladı.

Başta hapishane idaresi olmak 
üzere ilgili tüm kurumları, tutukluların 
sağlık hizmetine erişimini gecikmeksi-
zin sağlamaya, kamuoyuna yansıyan 
iddiaları etkili biçimde incelemeye 
ve ulusal-uluslararası insan hakları 
standartlarına uygun hareket etmeye 
davet eden Kaya, yaşam hakkının ve 
sağlık hakkının korunmasının, öz-
gürlüğünden yoksun bırakılan kişiler 
bakımından da devletin vazgeçilmez 
yükümlülüklerinden biri olduğunu bir 
belirtti. Kaya, sürecin takipçisi olacak-
larını vurgulayarak sözlerini tamam-
ladı.

Sağlığa Erişim Devletin Yükümlülüğüdür

24 Haziran günü İsviçre’nin Basel 
kentinde bulunan Claraplatz 

Meydanı’nda, Devrimci Tutsaklarla 
Dayanışma Platformu tarafından Tür-
kiye’deki kuyu tipi hapishanelere karşı 
bir basın açıklaması gerçekleştirildi. 
Mücadele Birliği’nin de imzacısı oldu-
ğu açıklamada, tecrit politikalarına ve 
hasta tutsakların durumuna dikkat 
çekildi.

Yapılan açıklamada, Türkiye’deki 
faşist iktidarın baskı ve tecrit politika-
larını giderek artırdığı, hapishaneler-
de insan hakları ihlallerinin yaygınlaş-
tığı belirtildi. Özellikle S ve Y tipi olarak 
adlandırılan kuyu tiplerinin ağır izo-
lasyon koşulları nedeniyle tutsakların 
fiziksel ve psikolojik sağlıklarını tehdit 
ettiği vurgulandı.

Açıklamada, Türkiye ve Kürdis-
tan’daki hapishanelerin toplam kapa-
sitesinin yaklaşık 300 bin kişi olması-
na rağmen cezaevlerinde 410 binden 
fazla kişinin tutulduğu belirtilerek, 
aşırı doluluğun hapishane koşulları-
nı daha da ağırlaştırdığı ifade edildi. 
Tahliye süreleri dolmasına rağmen 
yüzlerce tutsağın çeşitli gerekçelerle 

serbest bırakılmadığına dikkat çekildi.
Kuyu tiplerindeki tecrit uygula-

malarına karşı bazı tutsakların süresiz 
açlık grevinde olduğu hatırlatılarak, 
açlık grevlerinin devam ettiği ve tut-
sakların taleplerinde kararlı oldukları 
belirtildi.

İnsan Hakları Derneği’nin verile-
rine de yer verilen açıklamada, ceza-
evlerinde en az 1412 hasta tutsağın 
bulunduğu, bunlardan 335’inin ağır 
hasta olduğu ve yüzlerce tutsağın 
tedaviye erişiminin engellendiği ifade 
edildi.

Basın açıklamasında şu talepler 
öne çıkarıldı:

- Kuyu tipleri derhal kapatılsın.
- Hasta tutsaklar serbest bırakıl-

sın.
- İnfaz yakma uygulamalarına son 

verilsin.
- Keyfi arama ve disiplin cezaları 

kaldırılsın.
- Tahliye süresi gelmiş tüm tut-

saklar derhal serbest bırakılsın.

Claraplatz’da Kuyu Tiplerine Hayır



29 Haziran günü Özel Sektör 
Öğretmenleri Sendikası Kadı-

köy’de yürüyüş ve basın açıklaması 
düzenleyerek çözüm talebinde bu-
lundu ve mücadelede kararlılığı vur-
guladı.

Kadıköy’de Boğa Heykeli önünde 
toplanan öğretmenlere sendikalar-
dan, emek ve meslek örgütlerinden, 
siyasi partilerden çok sayıda kişi des-
tek verdi.

Öğretmenler “Mücadele Dersini 
Öğretmenler Veriyor”, ‘Kurtuluş Yok 
Tek Başına Ya Hep Beraber Ya Hiç-
birimiz”, “Taban Maaş Hakkımız Geri 
Alacağız”, Patronların Bakanı Yusuf 
Tekin İstifa” sloganlarıyla Kadıköy İs-
kelesine kadar yürüdü.

Öğretmenler yaptıkları basın 
açıklamasında “Çözüm için ısrarcıyız, 
netiz, kararlıyız. Onurlu mücadelemizi, 
biriken gücü ve enerjiyi Temmuz ayı-
nın ortasına kadar memleketin dört 
bir yanına taşıyor; çözümün bu süre 
zarfında gerçekleşmemesi durumunda 
mücadelemizi aynı kararlılıkla muha-
taplara en yakın nokta olan Ankara’ya 
çok daha güçlü ve toplumu arkamıza 
alarak taşıyacağımızı tüm kamuoyuna 
bildiriyoruz” dedi.

“Öğretmeninin hayatı NATO’dan 
daha önemlidir.En gür sesimizle bağı-
racağız. İşitmezlerse bizi işiten halkı-
mız, onlara işittirmesini bilecek! Yüreği 
bizimle atan, buraya bakan, kulağı biz-
de olan öğretmenler, ailelerimiz, dost-
larımız... Memleketin dört bir yanında 
bizler için yürüyen, bize elini uzatan 
emekçiler, öğrenciler, mahalleliler. 
Direnişimizin Ankara ayağına zorunlu 
olarak ara verdiğimizi ama mücade-
lemize ülkenin diğer tüm kentlerinde 

devam edeceğimizi sizlere duyurduk. 
Öğretmenin Gündemi NATO’nun gün-
deminden önemsiz değildir.” diyen 
öğretmenler Ankara’daki direnişe ara 
verip açlık grevini bitirdiklerini belirt-
ti. 

Mücadeleyi illerde, farklı biçim-
lerde büyük bir motivasyon ve enerji 
ile devam ettirdiklerini vurgulayan 
öğretmenler “1 Haziran’da ilk adımını 
attığımız mücadelemiz 14 Haziran’da 
büyük bir direnişi başlatırken 15 Hazi-
ran’da da mecburi açlık grevi eylemini 
de içine alarak etkisini hissettirdi. Ta-
leplerimiz toplum nezdinde anlaşılır 
hale gelirken, Meclis’te ciddi yarılma-
lara neden oldu. Saldırılar karşısında 
geri adım atmayan, baskı ortamını 
kabullenmeyen öğretmenler toplu-

mun sempatisini kazandı. Eğitimde 
yaşananları dert edinen herkes ablu-
ka altında dahi başını yere eğmeyen 
öğretmenlerin mücadelesinde kendi 
geleceğini gördü. Şimdi bu birlikteliği 
devam ettirme zamanı! Sendikamız, 16 
gün boyunca hiç yalnız kalmadı. Tüm 
dostlara teşekkür ediyoruz.” denildi.

“Çözüm için ısrarcıyız, netiz, ka-
rarlıyız.” diyen öğretmenler “Onurlu 
mücadelemizi, biriken gücü ve enerjiyi 
temmuz ayının ortasına kadar memle-
ketin dört bir yanına taşıyor; çözümün 
bu süre zarfında gerçekleşmemesi 
durumunda mücadelemizi aynı kararlı-
lıkla muhataplara en yakın nokta olan 
Ankara’ya çok daha güçlü ve toplumu 
arkamıza alarak taşıyacağımızı tüm  
kamuoyuna bildiriyoruz.” dedi.

Öğretmen Sendikasından Çağrı
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Dünya Antiemperyalist Platformu’nun 11. İstanbul Uluslararası 
Antiemperyalist Konferansı 4-5 Temmuz günleri İstanbul’da gerçekleşe-
cek.

Emperyalist-kapitalist sistemin tüm dünyayı savaş alanına çevirdiği 
bugünlerde toplanan 36. NATO Zirvesi ile yeni savaşların yeni sömürüle-
rin planları yapılacak.

Dünya Antiemperyalist Platformu’nun bir parçası olan Mücadele 
Birliği Platformu da, Platform üyesi olan 16 ülkeden 26 katılımcı ile 
uluslararası bir konferans düzenliyor. 

“3 Dünya Savaşı ve Dünya Antiemperyalist Cephesi” ana başlığı al-
tında 4 Temmuz Cumartesi günü düzenlenecek konferansta İran sava-
şından yaklaşan Doğu Asya savaşına, NATO’nun genişlemesinden Neo 
Nazizm ve Siyonizme, savaş karşıtı hareketlerden sınıf mücadelelerinin 
genişlemesine, birleşik mücadele hattının örülmesine kadar pek çok 
konu başlığı altında tartışmalar yürütülecek. 

5 Temmuz Pazar günü ise Dünya Antiemperyalist Platformu’nun işçi 
örgütlenmesini oluşturabilmek için, yine platforma üye ülke işçilerinin 
örgütlenmeleri bir araya gelecek ve “Dünya Antiemperyalist Cephesi ve 
Öncü Sınıf” başlığı altında ülkelerindeki işçi hareketlerinin durumu ve 
görevleri, işçi sınıfının birliği, sendikalaşma, ekonomik kriz, işçi sınıfı-
nın enternasyonal hareketi ve görevleri gibi sınıfa dair çok sayıda konu 
üzerine tartışmalar yürütecek. 

Bu etkinliğin son oturumunda da mücadele eden işçiler söz alarak 
eylem deneyimlerini anlatacaklar. 

4-5 Temmuz günleri İstanbul Şişli’de Şişli Tiyatrosu’nda sabah 
10.00’dan itibaren gerçekleşecek konferanslarımızı izlemeye davet edi-
yoruz herkesi.

Yaşasın Dünya Halklarının Birlikte Mücadelesi
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